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UVOD 
Mentalna higijena predstavlja skup mera i tehnika usmerenih na sprečavanju mentalnih poremećaja i 
unapređenje mentalnog zdravlja. Ona se pre svega bavi sprečavanjem dusevnih poremećaja, slomova i 
drugih bolesnih stanja ispoljenih u ponašanju čoveka prema samom sebi i prema okolini. Ljudsko 
ponašanje je uslovljeno biološkim i socijalnim faktorima. 
Biološki faktori su određeni biološkim nasleđem koji se se ispoljava u određenom biološkom psihološkom 
faktoru. 
Socijalni faktori se određuju socijalnim nasleđem koji se ispoljava u određenim socialno psihološkim 
strukturama. Pod socijalnim nasleđem podrazumevamo sumu iskustva i idejno političkih kulturnih i drugih 
znanja. Socijalno nasleđe je ono što svaki pojedinac prima kao deo prošlih generacija, bez potrebe da on 
sam to ponovo otkriva. 
Pod biološkim nasleđem podrazumevamo one osobine koje se nasleđuju od svojih predaka.To je ono što 
se odnosi na genetsko nasleđe. Nasledne karakteristike svojstva, obeležja i drugo mogu se klasifikovati 
na: 
atomske (obuhvata oblik,veličinu građu tela...) 
fiziološke (duševni život, plodnost, imunitet...) 
Patološke ( obuhvata defekte i deformacije) 
Mentalna higijena ima zadatak da spreči dejstvo onih štetnih činilaca koji doprinose pogrešnom i 
nepoželjnom funkicionisanju ličnosti i rušenju njene unutrašnje strukture, a što se ispoljava u raznim 
duševnim poremećajima. 
Definicija zdavlja: Svetska zdravstvena ogranizacija zdravlje određuje kao stanje potpunog: fizičkog, 
psihičkog i socijalnog blagostanja a ne odsustvo bolesti i oronulosti kakva je definicija dugo bila 
prihvaćena. 
Ida El pod duševnim zdravljem podrazumeva zdravu zrelu ličnost. Takva osoba je tolerantna, strpljiva, ima 
sposobnost prilagođavanja i stvaranja harmoničnog odnosa sa svojom okolinom. Po SZO mentalno 



zdravlje predstavlja sposobnost zdrave i zrele ličnosti, da stvara harmonične odnose sa drugim ljudima i 
da konstruktivno sarađuje u fizičkim i socijalnim promenama svoje sredine. Prema koncepciji SZO 
mentalna higijena predstvlja ova nastojanja i tehnike usmerene ka sprečavanju bolesti i unapređenju 
mentalnog zdravlja. 
Cilj mentalne higijene je da doprinosi stvaranju uravnotežene i socijalno prilagođene ličnosti. Zahvaljujući 
velikim napredkom medicine preventiva je i u mentalnoj higijeni postigla velike relultate. Moguće je izbeći 
niz oboljenja poremećaja i oštećenja koja su u prošlosti dovodila do trajnog invaliditeta ili smrti. Cilj 
preventivnih mera je da se odklone uzroci koji dovode do poremećaja ili da se ublaže posledice. 
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